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  C8051F380על המיקרו  חיצוניותמבחינות שאלות  שאלות כלליות ו 

משנים קודמות ) בסוגריים רשום השנה של המבחן(. באתר יש פתרונות  חלק מהשאלות נלקח ממבחנים  . 1:   ותהער

 . C8051F380. בחלק מהפתרונות יש לבצע התאמה למיקרו  8051לשאלות אלו אבל הפתרון מתאים למיקרו 

 לפתרון כאן. כם לפתור אותן לבד ואחר כך להשוות את הפתרון של ישפתרון .   מוצמד 82עד  72לשאלות . 2

 .C8051F380ואפשר להתייחס אליו כ   8051בחלק מהאיורים לשאלות משורטט המיקרו בקר . 3

:יש להיעזר בפקודות הבאות כל התרגילים שבהם יש לרשום תוכניות עבור . 4

 

 

(. שים דגש על: א. זיכרון  3וב  2ב   1רכיבים המסתיימים ב  MCS 51 (  ערוך השוואה בין כל הרכיבים במשפחת ה  .1

 ג. כמות הטיימרים. ד. כמות מקורות הפסיקה DIRECTתכנית פנימי ב. זיכרון ה 

 מה ההבדל בין מיקרו פרוססור ומיקרו בקר ?   .2

 ומה תפקידן ? )הכוונה לטיימרים, פסיקות וכו'(.  8051אילו יחידות נמצאות בתוך ה  .3

 כולל פסים ורגלי חומרה המשתתפים בתהליך.  8051תהליך הבאת הפקודה ב תאר את  .4

 ? 8051מהם הבנקים הקיימים ב  .5

 . איזה רגיסטר מציין את מיקומה?8051היכן נמצאת המחסנית ב  .6

 מהי פסיקה? אפשור פסיקה או מיסוך? עדיפות ? .7

 ?  C8051F380מיקרו כמה ואילו סוגי פסיקה יש ל .8

 ? פרט תפקיד כל ביט ברגיסטרים אלו.  רגיסטרים נוטלים חלק בזמן פסיקות 4אילו  .9

 .  שיאפשרו פסיקות חיצוניות בלבד  C51בשפת רשום פקודות   .10

 . TIMERל  COUNTERהסבר את ההבדל בין מצב  .11
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 ? הסבר כל ביט ברגיסטרים.  אילו רגיסטרים לוקחים חלק בשליטה על הטיימרים  .12

 . 1ו  0? צייר סכמה מלבנית של טיימר באופן  אילו אופני עבודה קיימים לכל טיימר .13

 הרץ.-מגה 12פולסים הנכנסים לספירה התדר של אחד הטיימרים.  1חשב כל כמה זמן נקבל פסיקה באופן עבודה  .14

 הרץ. תכנן מערכת לספירת מאית שנייה. -מגה 12עבור גביש של  .15

 )סל"ש( בתקשורת טורית.  bpsל  BAUDמהו ההבדל בין  .16

 של התחלה וסיום ללא בדיקת זוגיות. 1עם ביט   4BHשידור התו בתקשורת טורית צייר כיצד נראה  .17

 ? הסבר כל ביט. איזה רגיסטר שולט על התקשורת הטורית .18

 ? לתקשורת טורית PCONמה הקשר של רגיסטר  .19

 . BAUD 19200הרץ. תכנן תקשורת בקצב של -מגה 11.0592עבור תדר גביש של  .20

 (. DIRECT)באזור ה  6FHועד  60Hלכתובת  4FHועד  40Hהעבר את תוכן הבלוק  .21

 .  DIRECTבאזור ה 6FHועד  60Hעם  5FHועד   50Hהחלף בין תוכן הבלוקים  .22

 בהתאמה.  FFעד  …0,1,2בתוכן  10FFHועד  1000Hמלא את בלוק הכתובות מ  .23

 2200Hועד  2000Hל  1200Hועד   1000Hהעבר את הבלוק  .24

 .2200Hועד  2000Hעם  1200Hועד  1000Hהחלף בין הבלוקים  .25

במועדון מפורסם יש דלת כניסה ויציאה נפרדות. בכל דלת גלאי שכאשר נכנס )או יוצא( אדם הגלאי נותן פולס )ירידה  .26

(: רשום תוכנית שתמצא כמה אנשים נכנסו למועדון וכמה אנשים נמצאים בו כרגע. )חבר כל יציאת גלאי  1לאפס וחזרה ל 

 א. עם שאילתה.      ב. עם פסיקות. (.מכניסות הרכיבלאחת 

 בקר .   מיקרושל ה   COUNTERSאת השאלה הקודמת פתור בעזרת ה .27

" לוגי. כאשר נלחץ 1שבמצב רגיל נותן " PULL UPמפסקים. לכל מפסק מחובר נגד  3מחוברים  8051של ה  1ורט פב  .28

 8. רשום תוכנית שתדליק   P1.0  P1.1 P1.2על אחד המפסקים נקבל אפס בכניסה המתאימה. המפסקים מחוברים ל 

והלדים  ' 0' ןנותמפסק לחוץ  –שים לב ) המפסקים לחוצים שניים מתוך שלושת לפחות אם   2 פורטלדים הנמצאים ב

  . (מחוברות באנודה משותפת

-של המיקרו  C. כתוב קטע תכנית בשפת Mומנוע  S1 -ו S0בקר שאליו מחוברים מתגים  - באיור לשאלה מתואר מיקרו  .29

 קר, שיפעיל את המנוע בהתאם לתנאים שבטבלה:ב

 

 S0 S1 מנוע

 פתוח פתוח אינו מופעל

 סגור פתוח מופעל

 פתוח סגור מופעל

 סגור סגור אינו מופעל
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 אם מתקיימים כל התנאים הבאים:  Xלערכו של המשתנה  10אשר יוסיף  Cכתוב קטע תכנית בשפת   .30

 . UPשווה לערכו של המשתנה  SUMערכו של המשתנה  •

 .  3-גדול מ   Xערכו של המשתנה  •

 . 3 קטן או שווה ל Xערכו של המשתנה  •

 .Xמערכו של   5אם אף אחד מהתנאים אינו מתקיים, קטע התוכנית יפחית 

בקר  -המיקרו של.  2פורט , ושמונה מתגים, המחוברים  P1.0אל ,המחוברת LEDבאיור לשאלה מתוארים נורית   .31

C8051F380 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

להבהב מספר פעמים, בהתאם לנתון הנקלט דרך שמונת המתגים   LED,שתגרום לנורית ה C51בשפת תוכנית כתוב 

(S0,...,S7 למשל, אם הנתון הנקלט הוא.)10H-(16  )נורית הבעשרוניLED  שנייה  0.5בקצב של  פעמים  16תהבהב  . 

.    value מספר שיש בל ת שנייהואלפישמבצעת השהייה של   delay_ms(value ) ית השהייה הנקראת פונקצי נתונההערה: 

   . LEDהזו לקביעת משך זמן ההדלקה ומשך זמן הכיבוי בכל הבהוב של נורית ה בפונקציההשתמש 

 1פורט 

P1.0 

 2פורט 

P2.0 

P2.7 
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 . 8051בקר -,המחוברים למיקרוS2ו S1ושני מתגים  L2ו  LED L1, שתי נוריות Mבאיור לשאלה מתוארים מנוע    .32

 

 ,כמפורט בטבלה שלהלן:P1.1-ו P1.0נקבעת לפי מצב ההדקים  Mפעולת המנוע 

P1.0 P1.1 M 

 מנוע לא מסתובב 0 0

 המנוע מסתובב בכיוון השעון  0 1

 המנוע מסתובב נגד כיוון השעון 1 0

 המנוע לא מסתובב 1 1

 

  Mתפעיל את המנוע  S2ו  S1,שתבדוק את מצב המתגים  51וגם בשפת ב ASM-51שגרה בשפת גם בשפת -כתוב תת

 פי הטבלה שלהלן:-על L2ו LED     -   L1ותדליק את נוריות ה

 

S1 S2 L1 L2 M 

0 0 OFF OFF המנוע לא מסתובב 

1 0 ON OFF   המנוע מסתובב בכיוון

 השעון

0 1 OFF ON  המנוע מסתובב נגד

 כיוון השעון 

1 1 ON ON המנוע לא מסתובב 
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ואם הוא  דולקת  LEDנורית ה-. אם השער תקיןANDבקר  אמצעי לבדיקה של שער -באיור לשאלה משמש המיקרו   .33

 שתבצע בדיקת השער.  C51כבויה.  רשום פונקציה בשפת  LED נורית ה-לקוי

 

בתים. כל נתון בבלוק  10Hואורכו באזור הנתונים הפנימי  20Hאשר כתובת ההתחלה שלו היא  נתון בלוק של מספרים   .34

 שתבצע את הפעולות האלה: תוכניתמאוחסן בבית אחד. כתוב 

 בבלוק נתונים זה.  שהם גם שליליים, זוגיים,-תמנה את כמות המספרים האי  .א

 .30Hתציב את תוצאת המנייה בתא   .ב

 שתבצע את הפעולות האלה:  תוכניתכתוב  .35

 (. 0FH-ל 00Hערך הנתון נע בין שידוע ) 200Hשכתובתו  XRAMב תקרא נתון שגודלו ארבע סיביות מתא הזיכרון  .א

 .201Hותציב את המספר המתקבל בתא הזיכרון שכתובתו   BCD הנתון למספר עשרוני בקוד  תבצע המרה של  .ב

 

בהדק יש להוציא    '1אם ערכה של סיבית זו הוא '  .P1.0שתגרום למערכת לבדוק את ערכה של הסיבית בהדק  וכניתכתוב ת   .36

P1.7  את ערכו של הדק  יש לאפס-'0סיבית זו הוא 'ך השניות. אם ער-מיקרו 50כ  שרוחבו צריך להיות בין  דופק יחידP1.7  . 

 

בקר חובר שעון -של המיקרו 0INTשניות. להדק 9עד  0שמשת כשעון שניות בתחום שבין המבאיור לשאלה מתוארת מערכת  .37

 .1Hzשתדרו 

 

 שעון. -בכל ירידה של דופק בלבד 0INTקבלת פסיקה חיצונית במבוא  ואפשרישפקודות  כתוב  .א

 שעון.-דופקבירידה של כל  בסדר עולה, 9 עד  0-ספרה מ (SEG-7)שתציג בתצוגת השניות  וכניתכתוב ת .ב

 .התצוגה מתאפסת ומתחילה ספירה חדשה( 9בדופק אחרי )  הספרות תוצגנה באופן מחזורי

 

P0.3 
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38.    

) גם מזיכרון תוכניתוגם מזיכרון  64kBמשני מרחבי כתובות של  8051בקר -הסבר כיצד קורא המיקרו .א

 .נתונים(

 אשר:יש לכתוב תוכנית  .ב

 .(1גבוהה )  המופעלות בדרבון רמה INT1ו  INT0תאפשר פסיקות חיצוניות  •

 .INT1לפסיקה  יותר תקבע עדיפות גבוהה •

 

קילו בתים ראשונים של  C8051F380 4ב )החיצוני  RAM- ב 101H – 107Hמציינת את ערכי תאי הזיכרון  1טבלה  .39

  2ערכי התאים משתנים לערכים המופיעים בטבלה     shinuiהפונקציה . לאחר הפעלת נמצאים בתוך הרכיב(  XRAMה 

 .  shinui הפונקציה)ספרות ההקסה מתחלפות(. א. כתוב את  -

 1טבלה 

 תוכן  כתובת 

1007H 27H 

1006H 26H 

1005H 25H 

1004H 24H 

1003H 23H 

1002H 22H 

1001H 21H 

 

 2טבלה 

 תוכן  כתובת 

1007H 72H 

1006H 62H 

1005H 52H 

1004H 42H 

1003H 32H 

1002H 22H 

1001H 12H 

 

 : C8051F380בקר –בקר המבוססת על המיקרו–באיור לשאלה מתוארת מערכת מיקרו  .40
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 :100H – 103Hהחיצוני שכתובותיהם  RAM–בטבלה שלהלן מצוינים הנתונים המאוחסנים בתאי זיכרון ה

 100H 101H 102H 103H כתובת התא

 10H 18H 23H 40H ערך

 

 ם ואילו כבויים בסיום התוכנית ?הכתובות ומוציאה ללדים את התוצאה . אילו לדים דולקי 4תוכן רשום תוכנית שמסכמת את 

 

 

 .C8051F380מעבד –בקר המבוססת על המיקרו–.  באיור לשאלה מתוארת מערכת מיקרו41

 

 .int0שגרה המאפשרת שימוש בפסיקה -כתוב תת .א

.בכל פסיקה תתבצע הזזה אחת של הנורית הדולקת. כלומר, בפסיקה הראשונה  int0 שגרה המגיבה לפסיקה-כתוב תת .ב

ושאר הנוריות תהיינה כבויות,  L2ושאר הנוריות תהיינה כבויות. בפסיקה השנייה תידלק הנורית   1Lתידלק הנורית 

   ושאר הנוריות תהיינה כבויות, וחוזר חלילה.  0Lוכן הלאה עד הפסיקה השביעית. בפסיקה השמינית תידלק הנורית 

 

  2010 בשנת  ממבחן     .42

 

 שלו.  INT1, ומפסק המחובר להדק הפסיקה  8051של המיקרו בקר  P2.2המחוברת להדק    LEDבאיור לשאלה נתונה נורית 
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            5V      

 

 

 

5V                        

 

 

 

 

       S     

LED                        

 

 

 

 . 8051של המיקרו  Cלהלן תכנית בשפת 

1. #include <8051.h> 

2. void init(void) 

3. { 

4.         TCON=0x04; 

5.          IE = 0x84; 

6. } 

7. void INT1_ISR (void) interrupt 2  

8. { 

9.          unsigned int i; 

10.          P2_2 =0 ; 

11.          for(i=0;i<64000;i++); 

12.          P2_2=1; 

13.  } 

14. void main (void) 

15. { 

16.         init( ); 

17.         P2_2=1; 

18.         while(1); 

19. } 

 

בתוכנית      .    ג.   5ו    4.        ב.  הסבר את משמעות השורות  18, 16, 12, 9, 7א.   הסבר את הפקודות שבשורות   

 הסבר מה מבצעת התוכנית.

 

 

R 
 מיקרו בקר 

8051  

 

             INT1 

P2.2 R 
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 ( 2012)ממבחן טכנאים משה"ח    43שאלה 

 

  44שאלה 

בזיכרון   100h. תקלוט מספר מכתובת  1שתבצע את הפעולות הבאות :   8051של המיקרו בקר   cכתוב תכנית בשפת   .א

. תשמור 3' בנתון שנקלט.   1. תספור את כמות ה '2.   קילו בתים ברכיב עצמו(  4יש   C8051F380) ברכיב  הנתונים החיצוני

 בזיכרון הנתונים החיצוני.  101h' בכתובת 1את מספר ה '

בזיכרון הנתונים הפנימי. התוכנית  0x40) תווי לא מסומן( החל מכתובת  U8בתים מטיפוס  0x10נתון לך מערך )בלוק( של  .ב

 בזיכרון הנתונים הפנימי.  0x60' בכל ביית ותשמור את התוצאה במערך הנמצא החל מכתובת 0תספור את כמות ה '

 

  45שאלה 
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  46שאלה 

 :הדברים הבאים את כתוב תוכנית שתבצע 

 

    47שאלה 

 

 

 

 שלה.  Cנתון המעגל הבא והתוכנית בשפת     48שאלה 

 

void main (void)  { 

unsigned char x, i, switch []={0,1,2,3,4,5,6,7}; 

 unsigned char LEDs[]={0x0,0x0F,0xF0,0x03,0x0C,0x30,0xC0,0xFF{; 

   while (1)   

   { 
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      x = P1&7; 

      for (i = 0; i <8; i++)          

       { 

         if (x == switch [i]      (         

          { 

              P2= LEDs [i] ; 

  break ; 

      }     }  } 

ובאיזה   LEDs, משפיעים על  8א. הסבר כל שורה באופן כללי .  ב. מה מטרת התוכנית ?  ג. אילו מפסקים מתוך ה 

 יידלקו במצבים השונים של המפסקים(?  LEDsאופן )אילו 

 

     למערכת שבשאלה הקודמת  נרשמה התוכנית :     49שאלה 

unsigned char count (unsigned char num) 

{ 

        unsigned char i, z = 0; 

        for (i = 0; i <8; i++) 

        { 

          if ((num&1) == 1     (  

         z++ ; 

         num = num>>1; 

        } 

        return (z); 

} 

void main(void) 

{ 

   while(1) 

        P2 = count(P1);   

} 

 ? ()countא( מה מטרת הפונקציה 

 ב( הסבר כל שורה באופן כללי ואת תפקידה בתוכנית

 יידלקו אם המפסקים נמצאים במצב המצויר )מפסק אחד סגור והשאר פתוחים(?  LEDsג( אילו 
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  50שאלה 

 מגה הרץ. 48: תדר הגביש c8051f380של  -   UART  - להלן נתונה תכנית שמפעילה את הפורט הטורי .1

void main(void) 

{ 

   unsigned char x = 'A'; 

   SCON = 0x10;   

   TMOD = 0x20; 

   CKCON=8;    

   TH1 = 0X30;   

   TR1 = 1;    

   while(x  >= 'Z') 

    { 

       SBUF = x++; 

        while(TI==0); 

        TI = 0; 

     }      } 

עובד הפורט הטורי?    ד.  מה קצב  Modeא.  הסבר כל שורה באופן כללי .    ב. מה מטרת התוכנית?    ג.  באיזה 

, ומה תפקידו בפורט הטורי?  ו.  מה ההבדל בין הפקודה   Timer1עובד  Modeהשידור של הפורט הטורי?   ה.  באיזה 

SBUF = x++;         לבין הפקודהSBUF = ++x;  ? 

 

 -. לספירת זמן השהיה יש להשתמש ב Hz 125גל ריבועי בתדר  P1.6היוצרת בהדק  C51כתוב תוכנית בשפת      51שאלה 

Timer0 הפועל ב-Mode1מגה הרץ( 48) תדר המערכת  מגה הרץ  12 פולסים הנכנסים למונה. ידוע שתדר ה. 

 

      

 

 

 

 

 

 

 ( 2013)ממבחן טכנאים משרד החינוך    52שאלה 
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        30, ו  7,  4,   3הסבר ההוראות שבשורות  .א

. היעזר בדף הנוסחאות של המיקרו בקר לניתוח מילות   29עד  24הסבר את המשמעות של ההוראות שבשורות    .ב

 הבקרה.     

.  האם הזמן שבו האות נמצא במצב גבוה 2כפונקציה של הזמן.    P1_7. סרטט את צורת האות המופק בהדק 1 .ג

 '( באותו המחזור ? נמק את תשובתך.0'( במהלך מחזור אחד שווה לזמן שבו האות נמצא במצב נמוך )'1)'

 

  

 

 

 

 ( 2013)ממבחן טכנאים משרד החינוך  53שאלה 
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 שמצבו הרגיל פתוח   Sמחובר לחצן  P2.0. להדק  1מקטעים המתחברת לפורט  7נתונה תצוגת 

 

 שתבצע את הפעולות שלהלן :    C51 כתוב  תכנית בשפת 

         Sתבדוק  את מצב הלחצן  .1

 המקטעים עד שהלחצן ייפתח.       7בתצוגת   4תופיע הספרה    – אם הלחצן סגור   .2

 התצוגה חשוכה עד שהלחצן ייסגר.  – אם הלחצן פתוח   .3

 

)קתודה משותפת ( המחוברת להדקים   CCמקטעים מסוג  7באיור לשאלה נתונה תצוגת   2014ממבחן בשנת  54שאלה 

P1.0 ÷ P1.6 .  

        .     S0 ÷ S2מחוברים המפסקים    P3.0  ÷ P3.2להדקים  

                                            5v 

                                 a    

                                 b 

                                  c 

            d 

            e                   

S0 

   S1           f   

    S2                                                                              g 

     

                                                

     

. תבדוק כמה  1שלו , שתבצע את הפעולות :     Cאו תכנית בשפת  8051כתוב תת שגרה בשפת הסף של המיקרו בקר 

 המקטעים.  7.  תציג את מספר המפסקים הסגורים בתצוגת 2מהמפסקים סגורים    

  2014 ממבחן בשנת  55שאלה  

P1.0 

 

P1.1  

 

  P1.2  

 

P1.3 

 

P1.4  P3.0   

 

P1.5    P3.1 

 

P1.6    P3.2  

 

P1.7 

    

 7תצוגת 

 מקטעים 

     a  

 

   b        f 

      g 

 

 

  c         e 

 

      d   

R 

R 

R 

R 

R 

R 

R 

R R 

R 
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  8051של המיקרו בקר  Cלהלן תכנית בשפת 

1. #include <8051.h> 

2. unsigned char C; 

3. sbit P1_7 = 0x97 ; 

4. void int0 ( ) interrupt 0  

5. { 

      6.    C++; 

    7.     if ( C = = 0xfe )   C=0; 

     8.    } 

     9.    void main  (  ) 

    10.  { 

    11.  C = 0  ; 

    12.        P1_7 = 1 ; 

    13.  EX0 = 1 ; 

    14.   EA = 1 ; 

    15.   TCON = 0x01 ; 

    16.    while ( 1 ) 

    17.  { 

    18.          if ( ( C % 2 = = 0 )     P1_7 = 1 ; 

    19.        else  P1_7 = 0 ; 

    20.  } 

    21. } 

 ( של המיקרו בקר.   P3.2)     int0באיור הבא מתואר האות שנכנס להדק    

 

 

 

                                    Volts))   V  

                5 

 

                                             t(msec)      4.5     4       3.5    3      2.5     2       1.5     1      0.5    

 

 .  16,  4,  3,  2הסבר את ההוראות שבשורות   .א

 . היעזר בדף הנוסחאות של המיקרו בקר לניתוח מילת הבקרה.  15ו   14,     13הסבר את משמעות השורות   .ב

 כנית.ובמהלך ביצוע הת  P1_7וסרטט מתחתיו , בהתאמה , את צורת האות בהדק  P3.2העתק למחברתך את האות בהדק  .ג

P1.7         int0 (P3.2) 

 

  8051מיקרו בקר 
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. כיצד ישפיע שינוי זה      ; if ( ( C % 3 =  0 ) )   P1_7 = 1להוראה הבאה :      18משנים את ההוראה שבשורה  .ד

 ? נמק .  P1_7על אות המוצא בהדק 

 

 2014ממבחן בשנת   56שאלה 

וגודלו עשרים בתים. בלוק הנתונים מכיל  8051בזיכרון הפנימי של המיקרו בקר  50Hנתון בלוק נתונים המתחיל בכתובת 

 . 9ועד פלוס  9ערכים שלמים ממינוס 

 שתבצע את הפעולות :   C51כתוב  תכנית בשפת 

. תסכם את הנתונים החיוביים בבלוק ותציב את הסכום בתא  2. תאפס את תאי הזיכרון הפנימי שתוכנם הוא מספר שלילי.     1

 בזיכרון הפנימי.  4fHשכתובתו 

 

 2015שנת  57שאלה 
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 2015שנת   58שאלה 

 

24 

0x10; 
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 (2015)  59שאלה 
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 (2016) 60שאלה 
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 (2016) 61שאלה 
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  2016ממבחן שנת  62שאלה 
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 (2017) 63שאלה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 2017)  64שאלה 
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 (2017)  65שאלה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 א

 ב
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   (   2018מרץ  -) ממבחן תשע"ח    66שאלה 

 

 (   2018מרץ  -) ממבחן תשע"ח    67שאלה 
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 (   2018מרץ  -) ממבחן תשע"ח   68שאלה 
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 ( 2020מרץ  -)תש"פ   69שאלה 

 . והלאה בהתאמה   200Hל    והלאה   2000Hאת הכתובות המתחילות ב בשאלה זו יש לשנות 
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 ( 2020מרץ  –) תש"פ  70שאלה 
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 ( 2020מרץ  –)תש"פ   71ה שאל
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  72שאלה 
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 פתרון
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73. 

 



www.arikporat.com 

 32 

 פתרון
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74 . 
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74 
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75. 
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 פתרון

 

 ד.
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 פסיקות חומרה .   76
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77.  UART 
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 פתרון
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78   .ADC   
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 פתרון
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79    .PCA      למודPWM 
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80    .ADC + PWM 
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 פתרון 
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81   .SPI 
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82   .I2C 
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 פתרון

 

 

 עבודה מהנה     


